

## 那一刻，我长大了

南京市三牌楼小学五(1)班 宋秋桥

指导老师:韦开慧

“……请十五号选手做准备……”听到主持人提示我前面的选手候场了，我的心一下子提到了嗓子眼，手心里都攥出水来了，这次千万不要像上次那样失误啊。

上次我参加演讲比赛，准备得一点儿也不充分，刚上台讲一会儿，突然瞥见好多相机摄影机，那咔嚓咔嚓的闪光灯似乎将我的大脑定格了，吓得我怎么都想不到下面的台词了。黑暗中一个身影蹿到前排，我偷瞄了一眼，原来是妈妈，她焦急地打着手势，可我还是一个字也想不出来，只丢下一句谢谢评委老师，便灰溜溜地逃下台去。到台下，妈妈却没有责怪我，只是告诉我“做任何事情没有十拿九稳，只有十拿十稳，机会只会留给有准备的人”。

然而，这次不管结果如何，首先要让自己满意才行。

背景乐响起，我深吸一口气，握紧话筒，微笑着大步走向舞台，舞台的灯光、观众的目光、机器的亮光，我看到了蹲在角落端着相机的妈妈，她给我一个必胜的手

## 彩虹梦

南京市后标营小学一年级(2)班 李锦玥 指导老师:左海琴

妈妈，我那个可爱的粉色小相机呢？

如果我背着它走上弯弯的彩虹桥，不就能拍到各式各样的云朵了吗？它们有的像甜蜜的冰激凌，有的像可爱乖巧的小兔子，还有的像毛茸茸的小绵羊。它们离我这么近，仿佛我一踮脚、一伸手就能够着了。站在高处向下望，我一定能记录下整个地球的美景。

## 桃树和松树

南京市游府西街小学汉语国际推广部一(1)班 刘桐 指导老师:柏雪

山坡上有一棵桃树和一棵松树，它们快乐地生活在这里。

春天，鸟语花香，桃树上开满了桃花。桃树骄傲地说：“你看，我的树枝上有好几朵花，而你连个花瓣也没有。”松树笑了笑，没有回答。

夏天，骄阳似火，桃树上结满又大又红的桃子，桃树得意洋洋地说：“你看，我结满了桃子，而你还是只有几片绿叶。”松树笑了笑，还是没有回答。

冬天，冰天雪地，桃树的叶子掉光了，树枝弯弯曲曲的，树干上

势，我站定在舞台中间，回想起前几天排练的顺序，我胸有成竹地展示完全部作品。

在我鞠躬致谢评委时，我似乎看到妈妈眼角的细纹多了几条，鬓角的白发又多了几根，我鼻子一酸，为了我参加这次比赛，妈妈已经好几天没睡好觉了。忙了一天工作后，她还坐在电脑前，绞尽脑汁改稿子，上网搜图片找音乐，做PPT……

而我排练时还偷懒不肯多练习，竟然骗妈妈说自己嗓子哑，不能再讲话了，讲多了可能都上不了舞台，妈妈说你嗓子哑，那就看着我给你示范。她为了我有镜头感，我一排练她就举着手机，手都僵了，她还不厌其烦地纠正我的台词和动作。

走到台下的那一刻，我搂着妈妈含着泪激动地说：“谢谢妈——妈——”她摸着我的头说：“祝贺你哦！咦？通过自己努力获奖，哭啥呢？都快赶上我高了，怎么还跟小孩子似的？”我急忙揉揉眼睛说：“妈妈，我长了！”

妈妈，我那个可爱的粉色小相机呢！

妈妈，我的毛笔和画本呢？如果我带着它们走上七彩斑斓的彩虹桥，不就能画出世界各地的风景了吗？美丽的彩虹就像天然的颜料，我要用它们画下雄伟的中国长城，绚丽的俄罗斯城堡，还有神秘的古埃及金字塔。

妈妈，我还有许多许多彩虹色的梦，等我慢慢说给您听。

也光秃秃了。这次桃树没有嘲笑松树，因为它自己已经变得光秃秃，不好看了。

但是，松树没有嘲笑桃树，反而说：“桃树，每个人都有优点和不足，但是你的优点不是用来骄傲的，而是用来让别人学习的。你也要学习别人的优点，改掉自己的不足。”桃树听了松树的话惭愧得满脸通红，它说：“你说得很好，非常感谢！”

从此，桃树再也不骄傲了，它和松树成了很好的朋友！

## 老人与老房

南师附小仙鹤门分校四(1)班 徐佑怡 指导老师:张冰洁 卢爱桐

那位老人站在开满蔷薇花的围墙外凝视着远处粉红色墙体剥落的破旧小区，已经有一段时日了。

老人看上去比我爷爷年龄还大，头发花白，佝偻着身子，穿着看上去邋遢的单薄衣裳，因为断了一条腿，走路缓慢而谨慎。

最近下午放学，我总能看见他兀自站在围墙边，有时单手拄着破旧的拐棍，另一只手臂微微垂着；有时双手拄着拐棍，但眼睛似乎总是看向那个小区，好久都不动一下。玫瑰色的夕阳染红西天的时候，这老人就如同一尊雕塑。我感到疑惑，呼吸新鲜空气？练习气功？好像都说不通。问同学，他们也只说这老人有点不正常什么的。

一天，爷爷来到我家，向我打听一个人，叫“雷镇生”，说就住在那里那个破小区里，有点“不正常”。我连忙问是不是一个邋遢的老头儿，爷爷点头，开始回忆往事。

“五十多年前，中国正处在大规模建设时期，人们热情高涨，总有使不完的劲儿。那年，这地儿

要建设一个小区，就派来俩人，一个是雷镇生，一个是一位年轻人，叫李泓文。他俩关系不错。”

“他们的家虽然离小区都很近，却很少回去，吃住都在工地。他们一起测量、放线、搬砖。小区完工的那天，工人们迫不及待地把施工时用的架板收了回去。等他俩办完事回来时，工地上的架板已经被收拾得七七八八了，有的拆完了，有的拆了一半。不知情的李泓文碰倒了一块拆了一半的架板，几块大砖突然掉了下来，眼见砖头就要砸到李泓文的头上，雷镇生毫不犹豫地往李泓文身上扑了过去，‘砰’的一声，俩人都倒在了地上。李泓文惊魂未定，转过头来却发现雷镇生满脸痛苦，他赶紧向雷镇生身后看去，只见三块大石块压在了雷镇生的腿上，血水浸湿了他的裤腿……从此，他便失去了一条腿。”

爷爷看向小区，若有所思。我也转向小区的方向，陷入了沉默。

远处，小区的屋顶在夕阳中披上了一层余晖，院墙上的斑驳印记更显沧桑，那老人日夜守望的或许是一段再也回不去的岁月吧。

## 我是一条小金鱼

南京市文靖东路小学二(7)班

袁一乐 指导老师:刘鑫鑫

我的伙伴们都说：“当一条小金鱼，一点儿也不好。”

我们在小溪里玩耍时，一定要提高警惕，不然会被凶恶的大鱼吃掉。有时候饿得不行，就会去鱼钩上吃东西，太危险了。

不过，我觉得当一条小金鱼也不错。

天气好的时候，太阳光照进水中把水变得五光十色。我和小伙伴们摇着大尾巴在水里遨游。

当我快乐时，我会在水中舞蹈。我喜欢当一条小金鱼。

## 可爱的小狗

南京书人实验小学二(5)班 庄睿

指导老师:张洁晨

我想养一只金毛。

金毛大大的，它毛茸茸的，眼睛小小的像两颗黑宝石。它的嗅觉非常灵敏，可以闻到千里之外的气味。金毛跑起来非常快，而且一点声音都没有。金毛的爪子肉嘟嘟的，非常可爱。

金毛从来都不嫌弃自己主人，而且它一直很温顺。它会游泳、挖土，这些它都非常熟练。

所以我非常想养一只金毛，你喜不喜欢呢？

## 蝴蝶蝴蝶你找谁

南京市玄武区花小学二(1)班

严雨杰

花蝴蝶，  
多么美，张开翅膀飞呀飞；  
这里找，  
那里找，  
蝴蝶蝴蝶你找谁？

黄花开，  
白花开，  
一朵更比一朵美；  
这里找，  
那里找，  
我丢了一朵红玫瑰。

你快看，  
那边有个小妹妹，  
是她摘了红玫瑰；  
这样做，  
可不对，  
戴在头上也不美！

## 中山植物园游记

南京市三牌楼小学五(5)班

田峻宇 指导老师:吴碧波

周末，我和爸爸妈妈一起去中山植物园。

走进植物园，一幅美好的景象便展现在眼前：新草勃发，装点着林阴大道，一朵朵的小花在绿草间轻轻地摇晃；树木参天，新枝吐芽长叶，一缕缕的阳光从嫩绿的树叶间钻了出来。从小道边轻拂而过的一阵阵微风，让人心旷神怡，有一种说不出的惬意，我被眼前的美景深深吸引。

走着走着，我们到了植物室内博览园，但见一幅小桥流水之景，真是生得一个好景区：黄白锦鲤游于绿水之中、绿红草木生于湖岸之上、洁白莲花衬于碧绿荷叶、苍绿柳树长于绿草丛旁、仿古小亭藏于茂树间，各式盆景位于每个角落。好一个充满活力的样子。

陆上美如画，两岸柳如眉。五月植物园，叫人多沉醉。

**现代快报小记者**  
**快乐中学习**  
**实践中成长**

扫码加入 现代快报小记者  
咨询电话:58598185

## 我心中的彩虹桥

南京市芳草园小学一(8)班 缪镜宇 指导老师:孙菁

今天的语文课，老师讲了一篇课文《彩虹》。文中的小女孩幻想着自己可以拿着水壶走上彩虹桥，将水洒下灌溉乡间田野；幻想着可以把妈妈的镜子搬上彩虹桥，让天上从此多了一个月亮，照耀大地更加明亮；幻想着可以将秋千挪到彩虹桥上，和哥哥坐着荡漾，随风吹起她漂亮的裙角。望着窗外蔚蓝的天空，我仿佛也看到了那座彩虹桥……

那座彩虹桥，从地面拔地而起，五彩斑斓的宽阔桥面，直穿云霄，远远的望不见尽头。我想去彩虹桥上走一走，看看最远地方有什么样的风景，是不是像《爱丽丝梦游记》，有穿西装会说话的红眼兔子在等我，是不是也会遇到柴郡猫；我想去彩虹桥上跳一跳，

## 爱吃糖的淘气包

南京市将军山小学五(4)班 王希卓 指导老师:殷琼琼

他来我们家快四年了，在这四年里，总有一些有趣的事情发生。

他有着圆圆的脸蛋，浓眉大眼，说话嗲声嗲气，他是谁？他可是一个名副其实的淘气包，一个超级爱吃甜食的小家伙，他就是我的弟弟。

记得有一天我放学回家，手上拿了两块糖果。还没等我把鞋子换好，他就像一阵风似的跑到我的面前，伸出双手：“姐姐，给我糖，我要吃糖。”

“没有糖，哪来的糖呀？”我的态度十分强硬。心想：淘气包，今天我要逗逗你。他见我铁了心不给他吃，立刻变成了一只温柔的“小猫咪”，抱着我的大腿，开始撒娇。

“好姐姐，我今天上幼儿园没有哭，我表现特别好，你给我吃糖好不好？”

## 都是手机惹的祸

南京师范大学附属小学仙鹤门分校四(2)班 姚欢心 指导老师:陈旭玲

耶，我终于可以追剧了。我高兴得连饭都顾不上吃，飞奔下楼，来到爸爸妈妈房间，“呀，都不在。”我当然也是一集不落。

一个平淡无常的周末，我起床后穿好衣服，第一件事便是问奶奶：“早饭好了吗？吃什么呢？”对于我的问题，奶奶早已不胜其烦，每天早上一见到我就是：“今天的早饭在桌子上，自己去拿。”可是今天我都走到她面前了，她就像没看见似的，眼睛一动不动地盯着手机屏幕。“奶奶。”我小声地叫道，没人理我，“奶奶！”我又大声叫道，可是还是没有声音。

## 妈妈，我想对您说

苏州平江实验学校五(10)班 顾添乐 指导老师:钱沁

亲爱的妈妈：

您好！

世界上有一首唱不完的歌，那便是母爱。我有很多的心里话想对您说，平时不好意思说出口，今天用写信的方式来和您分享。

记得在一个阴雨蒙蒙的傍晚，刺骨的寒风让我领略到了冬天的威力。伙伴们陆陆续续被接走，等待区里渐渐只剩我一人。我心里暗暗着急，妈妈是不是又忙着自己的学生把我忘了呢？我不抱希望地环顾四周，突然发现了那个熟悉的身影正向我匆匆走来，手里还提着一杯热乎乎的糖粥。走近一看，绵绵的细雨已将妈妈的头发和脸庞都打湿了，我才发现妈妈额头上又多了几根银丝，眼角也不知不觉地爬上了几道皱纹，这时我抱着这碗充满母爱的糖粥，深深地喝了一口，一股

暖流直润我心田。

妈妈，您深深的爱，不仅有生活上的关心，更有学习上五年如一日的陪伴，那是最长情的告白。您也付出了很多时间和精力，希望我每次都能取得好成绩。事与愿违时，您努力掩饰眼里的失望，努力给我安慰：胜败乃兵家常事，下次继续努力。我理解您的良苦用心，我也会努力做个好孩子，因为您是最懂我的妈妈。

妈妈，我是小草，您是大树，为我撑起一片绿荫；我是小鱼，您是大海，为我提供广阔的活动空间；您更是那冬日里的一缕阳光，让我即使在寒冷的冬天也能倍感温暖。世界上有一首唱不完的歌，那便是妈妈，我会一直吟唱。

祝您身体健康，工作顺利！

爱您的女儿：添添

2021年3月